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Exercice 1.
Déterminer la limite, quand n→ +∞, de la suite suivante :

an =
1

n

(
4n∏
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(n + k)

) 1
4n

.

Exercice 2.

(i) Montrer que l’intégrale de Riemann impropre

∫ +∞

0

sin
(

1
x2

)
√

x
dx converge.

(ii) La fonction définie par f(x) =
sin
(

1
x2

)
√

x
, pour tout x > 0, est-elle intégrable au sens

de Lebesgue sur l’intervalle [0, +∞[ ?

(iii) Montrer que les intégrales suivantes sont bien définies et déterminer la limite de

la suite définie par In =

∫ +∞

0

(
sin
(

1
x2

))n
√

x
dx, quel que soit n ≥ 1.

Exercice 3.

(i) Prouver l’inégalité

(
1 +

1

n

)n

< e, quel que soit l’entier n ≥ 1.

(ii) Soit f : [1, e]→ R une fonction continue. Démontrer que

lim
n→+∞

n

∫ 1+ 1
n

1

f(xn)dx =

∫ e

1

f(x)

x
dx.

Indication : on pourra utiliser le changement de variable xn = t.


